HenocpencTBeHHo mociie 3amycka CHCTEMBl KOMITBIOTEPHOH anredpsl Maple [u1st mocTpoeHHst
IPOCTENIINX rPaKOB MOXKHO MCIIONIb30BaTh Npoueaypy plot. Ota npouenypa nokaau3oBaHa
| B s17Ipe cucTeMe M He TpeOyeT 3arpy3Ku KakuX-JIM00 BCIIOMOIaTeIbHBIX CPEJICTB.
VY 3T0if pore1yphl €CTh TOJIBKO OJMH 005S3aTeNIbHBINA apaMeTp, MPEACTABISIONINNA COO0H
CHUHTAaKCUYECKH KOPPEKTHOE BBIpaXKEHHE (C TOUKHU 3peHust Maple) Toi 3aBUCIMOCTH, KOTOPYIO
MBI X0TeIH Obl 0TOOpa3uTh. BripaskeHne JOIKHO 3aBUCETh TOJIBKO OT 00HOU HE3aBUCUMOM
| TepeMeHHOM. B 5ToM cityyae cucrema cama J0ralaeTcs KaK Ha3hbIBAE€TCs HE3aBMCHUMAsl IIEPEMEHHAs.
> plot ((1+y)/(1+y*2));
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[Tpu BBI30BE TIpOIIEAYPHI B TAKOU cnapmarckoii HOpMe CUMTAETCS, YTO apTyMEHT U3MEHSIETCS
B 3aMKHYTOM auana3oHe ot -10 qo 10. OnHako, eciau BbIpakeHUE BbIPAXKEHUE COJEPIKUT
TpUTrOHOMETpHUECKHe (GYHKIIMHU, TO HIDKHSS TPaHUIIA Uara30Ha U3MEHEHUS apryMeHTa
| npuHUMaeTcst paBHOU -2 7. COOTBETCTBEHHO BEPXHSIS T'PAHUIIA TTOJIaraeTcsl paBHOM 2 T.

[> plot(cos(x)/ (1+x+x*2));

YacTHBIM ciiyyaeM BhIpaXXEHUS ABIISIOTCS BbI30BbI PyHKIMNA. Maple gormyckaeT ucnonb3oBaHue
| B BEIP@)KEHUSIX BEIIECTBEHHBIX (DYHKIIUMA OT OJTHOM BEIIECTBEHHON NIEPEMEHHOM.




_[IponnmrocTpupyeM 5Ty BO3MOKHOCTb Ha IIPOCTOM IPHMEpE:
> f:=x->(1-x*sin(x))/ (1+x"2);

fim g LTSI
1 +x

> plot(£f(x));

Eciu BeIpaxkeHNE COACPKUT MOIbKO BHI30B KAKON-TO (YHKITMH U OOJIBIIIE HUYETO,
| TO apTyMEHT 9TOM (QYHKIIMU MOJICHO U HE YKA3bIEAMb!
> g:=t->arcsin(sin(t)) ;
g = t—arcsin(sin(?))
> plot(qg);
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Cucrema KoMIbIOTEpHOH anredpsl Maple o0agaet J0CTaTOUHO Pa3BUTHIM S3BIKOM
IPOTPaMMHUPOBAHUS, TTO3BOJISIS 3AIMCHIBATh HE TOJILKO MPOCTEiINe onepaTop-QyHKIHH,




MOKAa3aHHBIE BHIIIE, HO U TOPa3ao 0ojiee CI0KHBIC 3aBUCUMOCTH. Takue 3aBUCHMOCTH
| y100HO 0)OPMIIATE B BUJIE IPOLIEAYP.
> R:=proc(x) if abs(x)<5 then x else 5*signum(x) fi end;
R :=proc(x) if abs(x) <5 then x else 5 *signum(x) end if end proc

=> plot(R) ;

=O6paTI/ITe BHUMAaHHE, UTO B 3TOM CJIy4ae HeJib3sl YKa3bIBaTh MapaMeTp NpoLeayphbl!
> plot(R(x));
FError, (in R) cannot determine if this expression is true or false:

abs(x) < 5
B BBIpaxxeHUsX MOKHO UCITOJIB30BaTh CCHUIKU Ha JpyTHE nepeMeHHbie. OqHaKo 3TUM
| TEPEMEHHBIM JIOJKHO OBITH MMPUCBOEHO HEKOTOPOE YHUCICHHOE 3HAUEHHE.

| BOT 4T0 OBIBAET, €CIIM MBI 320BIBAEM JTO CHENATh.
> plot(sin(a*x)) ;
Error, (in plot) cannot determine plotting variable

|_[Tponnuimanu3upyem NepeMEHHYI0 a

> a:=1/2;
L
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| Teneps BcE xopo1uo.
> plot(sin(a*x)) ;
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| Takux CCBUIOK MOJKET OBITh HECKOJILKO.




> b:=Pi/2;

=> plot(sin(a*x+b)) ;
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Bropoii mapametp nporieypsl plot sBisiercst HeoOs3aTenbHBIM. Ecii oOpaTuThes K
CIIPaBOYHOU CUCTEME, TO, Ha TIEPBHIH B3IIIA, €T0 (PYHKIIMOHAIBHOCTh KaXKeTCs
BECHbMA OIPAHUYEHHOM. [|eiCTBUTENBHO, OH MO3BOJIAET YKa3aTh UMsI HE3ABUCUMOM
nepemeHHo. Hanpumep, caMblil IEpBBINA IPUMEP U3 ITOTO JOKYMEHTA MOXKHO

| 3armucaTth U B TAKOM BUJIE:
> plot ((1+y)/ (1+y*2) ,y);

O}lHaKO, KaK MBI YK€ BUACIIN paHCC, Maple M TaK B COCTOSAHHU OMMPECACIINTD UM
ATOM NEepEeMEHHO. boree Toro, HeBHUMATEIHLHOCTh UJIU PA3JIMYHOTO POJia ONEYaTKH
| MOTYT IPUBECTH K BECbMa HEOKHJAHHOMY PE3yIIbTaTy
> plot((1+y)/ (1+y*2) ,x);




Warnin expecting onlyv range variable x in expression (1+
to be plotted but found name y
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BriBeieHHOE CUHUM LIBETOM MPEayNpeXIeHUE MOACHAET IPUUUHY
MOSIBJICHUS ITyCTOTO U300paKeHHUsI.

OCHOBHOE Ha3HAYEHHUE BTOPOr0 MapaMeTpa COCTOUT B TOM, YTO C €r0 MOMOILBIO
| MOJICHO YKA3amb OUANA30H USMEHeHUs He3A6UCUMOLL NepPeMEeHHO.
B cucreme Maple nuamas3on 3a1aéTcst HUKHEH M BEpXHEH rpaHuIlaMH, MEXKIY
KOTOPBIMHU [TOCTABIIEHBI 6€3 npobOenog 1B TOUKU. [ paHUIIbI AHana30Ha JOIKHbI
MIPEACTABISITE CO0O0# BemecTBeHHbIe uncia. C Touku 3peHus Maple 3To o3Hauaer,
| 4TO IPaHULIbI IPUHAIEKAT THITY nuUmeric.
dopmasibHO BTOpO napaMmeTp plot 1omKeH mpencTaBiasTh co00r 1100 UMsI HE3aBUCUMOM
MIEPEMEHHOI, THO0 ypaBHEHHE, B JIEBOM YAaCTH KOTOPOTO CTOUT UMsI HE3aBUCUMOU
nepemeHHo. [IpaBas vacTh ypaBHeHUsI OyACT SIBISATHCS JUATIA30HOM U3MEHEHHS ITOU
| [IEpEMEHHOM.
[TockonbKy IpUHUMAEMBIE 110 YMOJIYaHHUIO TPaHUIIbl AUAIa30Ha, KaK IPaBUIIO, HEY100HbI,
TO C MOMOUIBIO BTOPOTO IMapaMeTpa Mbl UMEEM BO3MOKHOCTh OTOOpakaTh TOJIBKO T€ YaCTH
| rpaduka, KOTOpBIE HAM HHTEPECHB.
> plot((1l+y)/(14y*2) ,y=-3..3);
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B yacTHOCTH, TpaHHUIIBI TUANa30HA 10 YMOTYAHUIO MOTYT HaXOUThCS 32
npeenaMu 00JIaCTH TOMYCTUMBIX 3HAaYeHHA. Toraa 3HaunTeNbHAS YacTh
| rpadMKa mpocTo Mmycras.
> plot(sqrt(x)/ (1+x));
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| PricyHOK cTaneT Goiee coliepKaTeIbHBIM, €CIIH TO XK€ CaMO€ 3aIicaTh B BHJE
> plot(sqrt(x)/ (1+x) ,x=0..10);
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['panHuIIbl qHaa3oHa MOTYT OBITh MEPEMyTaHbl. B OONBITHHCTBE ClTydacB
| rpaduk Bc€ paBHO HapucyeTcs. OHAKO 9TO IOPOYHAS IPAKTUKA IPOTPAMMHPOBAHUSL.
> plot(sqrt(x)/ (1+x) ,x=10..0) ;
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;A BOT NMPOOEIOB MEXAy TOUKAMU JIy4Ille He TOMyCKaTh!
> plot(sqrt(x)/(1+x) ,x=0. .10);
=Error, (in plot) unexpected option: x = 0.

['panuipl AuanazoHa MOTYT OBITh BRIPOKECHHUSIMHU, KOTOPBIE CCHIIAIOTCS
| Ha MHULMAIN3UPOBAHHEIC PAHEE IEPEMEHHEIE.
> a:=1;
| a=1
> plot(sgrt(x)/ (1+x) ,x=a..2*a+3);
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